

准备就绪

神舟十九号船箭组合体进入发射状态

28日,神舟十九号载人飞船发射任务组织全区合练。目前,发射任务各系统已经完成了相关功能检查,并做好发射前的各项准备工作。

最后一次要素齐全、最接近实际发射流程的合练

8时30分许,在北京航天飞行控制中心的统一调度下,酒泉卫星发射中心、西安卫星测控中心以及任务各测控站点实施联调联控,全面模拟发射准备、发射以及飞行过程中的各种技术状态和工作过程。

此次合练是神舟十九号发射前的最后一次要素齐全、最接近实际发射流程的一次合练,这次合练的结束,意味着神舟十九号船箭组合体进入发射状态。

发射窗口天气满足条件

“最新的天气会商表明,神舟十九号载人飞行任务发射日天气较好,各项气象条件满足任务要求,适宜发射。”酒泉卫星发射中心气象室任凤杰28日向记者介绍。

据了解,这次发射任务时值秋末,发射场夜间温度较低,为保障神舟十九号载人飞行任务圆满成功,中心气象人员紧守最后一道“天气关”,于一个月前便开展了关键设备的状态检查工作,并针对十月份天气特点开展了历史天气回顾和专项天气分析,对历史大风、降水、低温等重点气象要素进行专题分析,以提高对复杂天气



10月22日下午,神舟十九号载人飞船与长征二号F遥十九运载火箭组合体在垂直转运中。 新华社发

的机理认识。

发射场区设施设备状态良好

目前发射场区设施设备状态良好,

后续将按程序进行火箭推进剂加注和发射工作。

据介绍,北京航天飞行控制中心

在前期完成了1次空间站调相工作,

发射前还将再次进行调相,为神舟十九号飞船与空间站交会对接做好准备。

(综合新华社、央广网)

9月全国查处违反中央八项规定精神问题22313起

新华社北京10月28日电 中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年9月,全国共查处违反中央八项规定精神问题22313起,批评教育和处理31614人(包括1名省部级干部、65名地厅级干部),给予党纪政务处分22475人。

根据通报,今年9月全国共查处形式主义、官僚主义问题11214起,批评教育和处理16684人。其中,查处“在履尽职责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处9954起,批评教育和处理14962人。

根据通报,今年9月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题11099起,批评教育和处理14930人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题5563起,违规发放津补贴或福利问题1702起,违规吃喝问题2515起。

外交部:

欢迎更多志同道合的伙伴成为金砖大家庭一员

新华社北京10月28日电 外交部发言人林剑28日表示,金砖国家是开放包容的机制,中方欢迎包括印尼在内的更多志同道合的伙伴成为金砖大家庭的一员。

当日例行记者会上,有记者问:印尼外长苏吉约诺上周末表示,印尼将金砖合作机制视为维护发展中国家和“全球南方”利益的战略平台,致力于加入金砖。中方对此有何回应?

林剑说,作为新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台,金砖合作机制已成为国际事务中一支积极、稳定、向善的力量。印尼是重要发展中大国和新兴市场国家,近年来积极参与“金砖+”合作。“金砖国家是开放包容的机制,我们欢迎包括印尼在内的更多志同道合的伙伴成为金砖大家庭的一员。”

(上接第五版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	问责情况	备注
10	HRBDH170	举报人反映延寿县,铁科高速,施工用料均为盗采。	延寿县	生态	<p>(一)基本情况 举报人反映的延寿县铁科高速施工项目为铁科高速公路方正至延寿尚志界段工程。该项目经黑龙江省发展和改革委员会《关于铁科高速公路方正至延寿尚志界段工程可行性研究报告的批复》(黑发改交通[2021]571号),于2021年9月8日完成立项,项目批复里程为73.736公里(其中延寿县境内里程为55.458公里,起点位于六团镇凌河村与方正县交界处,经六团镇、延寿镇、延河镇,终点位于延河镇团山村与尚志市交界处)。2022年1月,省交通厅组织公开招投标,中标企业为中铁建投黑龙江高速公路有限公司,中标公司分3个标段实施。2023年7月3日,该项目取得地方政府行政许可决定书(黑交建管准字[2023]第07002号)并组织施工。</p> <p>(二)调查核实情况 经调查核实,举报情况部分属实。 2024年10月22日,经延寿县交通局调查,哈尔滨市自然资源局和延寿县林草局批复工铁科建投黑龙江高速公路有限公司临时取土场4处、采石场1处,铁科高速公路在延寿县境内施工用料主要是通过临时用地审批开采和市场购买,不存在“均为盗采”的情况。 经调查,为铁科高速公路施工提供材料的处临时取土场和采石场,基本情况如下:1.奎兴林场临时取土场:该处临时取土场权属为国有,延寿县林草局于2023年3月6日下达该取土场临时用地批复文件《临时使用林地审核同意书》(延林地许准[2023]2号);哈尔滨市自然资源局于2023年11月30日下达该取土场临时用地批复文件《关于铁科高速公路方正至延寿尚志界段TJ-2标段取土场临时用地的批复》(哈资源[管制]临字[2023]16号),自然资源和林草部门批复的临时用地期限均为2年。2.实验林场临时取土场:该取土场权属为国有,延寿县林草局于2023年2月28日下达该取土场批复文件《临时使用林地审核同意书》(延林地许准[2023]1号),批复临时用地期限为2年。3.六团镇永兴村临时取土场:该取土场权属为延寿县六团镇永兴村、延寿县林草局于2023年7月14日下达该取土场批复文件《临时使用林地审核同意书》(延林地许准[2023]3号);哈尔滨市自然资源局于2024年8月12日下达该取土场临时用地批复文件《关于铁科高速公路方正至延寿尚志界段工程TJ-1施工标段(K182+040-K195+020)取土场临时用地的批复》(哈资源规划便[2024]984号);自然资源和林草部门批复的临时用地期限均为2年。4.延河镇横山村临时取土场:该取土场权属为延寿县延河镇横山村集体土地,哈尔滨市自然资源局于2023年12月13日下达《关于铁科高速公路方正至延寿尚志界段工程(K219+950-K245+908.2标段)临时用地的批复》(哈资源[管制]临字[2023]17号),终止使用期限为2025年2月28日。5.采石场1处:采石场位于延寿县中和镇万江村福山屯。批准机关为延寿县自然资源局,采矿许可证号为C2301292024067150156971,批准矿区面积为0.0802平方公里,批准生产规模为75万立方米/年,批准有效期限为2年(2024年6月18日至2026年6月18日)。经核实,矿山企业截至目前已生产约20余万立方米石料,全部专供铁科高速公路项目。经查,在铁科高速建设过程中,个别取土场存在超范围开采行为,并及时上报林草局执法大队。经执法人员现场勘测,破坏面积为205平方米。经执法人员对其下达了《林业行政处罚决定书》(延林罚决字[2023]第64号),处罚金额30780元,并责令其限期恢复,该破坏地块已于2024年5月初恢复植被,自铁科高速公路延寿县境内建设以来,延寿县公安局、自然资源局、林草局、水务局、交通局均未接到铁科高速公路施工过程中用料盗采的线索。</p>	部分属实	完成整改 2024年10月22日,延寿县政府成立专班并责成县交通局组织项目施工单位召开专题会议,同时调取相关部门佐证资料,同时针对举报情况,要求各监管部门举一反三,加大管护、监督和排查力度,特别是对铁科高速公路等有用料需求的施工企业加强监管,严禁出现盗采行为。	无	
11	HRBDH172	举报人反映宾县宾西镇,福运路南面,紧邻宾西铁路的煤场: 1.露天堆放煤,大风天气煤灰扬尘,居民无法开窗; 2.新越小区附近河流上漂浮煤灰,下雨天道路水流淌黑色雨水。 要求整改。	宾县	大气、水	此案件与省第一生态环境保护督察组向宾县转办的第六批 HRBDH139 编号案件反映问题一致,为重复案件,办理情况上批已报送。	基本属实	整改中 此案件与省第一生态环境保护督察组向宾县转办的第六批 HRBDH139 编号案件反映问题一致,为重复案件,办理情况上批已报送。	无	
12	HRBDH174	举报人反映松北区乐业镇京环环保,大烟囱排放刺鼻气味气体,夜间气味更重,对居民身体有害,要求整治。	松北区	大气	<p>(一)基本情况 举报反映的“京环环保”为哈尔滨京环环保资源开发利用有限公司(以下简称“京环公司”),位于松北区乐业镇兴旺村北侧,距离最近村庄仇家窝堡屯825米,距离吴家窝堡屯1080米。2013年6月,哈尔滨市城市管理局与该公司签订特许经营协议,由该公司负责京环垃圾厂项目建设和运营。项目包括生活垃圾填埋区和焚烧项目,其中,填埋区设计库容261.3万立方米,焚烧项目设计处理能力1800吨/日。2021年11月底填埋区停用,累计接收生活垃圾约230万吨;焚烧项目同期点火成功,进入试运行状态,目前运行稳定。现阶段进厂垃圾量约1450吨/日,接收松北区、呼兰区全部生活垃圾及道里区、道外区部分生活垃圾。</p> <p>(二)调查核实情况 经调查核实,举报情况部分属实。 举报“松北区乐业镇京环环保,大烟囱排放刺鼻气味气体”部分属实。执法人员调取了2022年5月以来企业自行监测数据,显示氨、硫化氢、臭气浓度等19项气体排放均符合《恶臭污染物排放标准》(GB 14554-93)、《生活垃圾焚烧污染控制标准》(GB 18485-2014)标准。2022年6月至2024年10月,松北区生态环境和水务局委托哈尔滨中科瑞检测技术有限公司对京环公司组织开展了23次臭气浓度监督性监测(最后一次监测时间为2024年10月24日),监测结果均符合《恶臭污染物排放标准》(GB 14554-1993)表1二级。“夜间气味更重,对居民身体有害”内容不属实。从生产运行负荷来看,该垃圾厂处于平稳运行,不存在昼夜差距;物料转运频次较高。2024年10月23日17时、24日1时,松北区生态环境和水务局委托黑龙江省洁源检测技术有限公司分别对烟囱的上风向1处,下风向3处以及附近村庄1处共5个点位臭气浓度进行检测,检测数值显示,23日17时5个点位臭气浓度值在11至13之间,24日1时数值最大值为11,排放均符合《恶臭污染物排放标准》(GB 14554-1993)表1二级要求。从监测情况来看,昼间数值略高于夜间。针对举报反映问题,2024年10月22日,松北区生态环境和水务局工作人员到厂区及周边村庄实地排查,因垃圾转运过程中人员和车辆进出、垃圾装卸等原因,难以完全密闭,造成异味逸散。</p>	部分属实	完成整改 针对举报问题,松北区政府立即责成松北区生态环境和水务局、乐业镇政府成立工作专班,以下几方面督促整改:一是京环公司增设1台大型移动除臭雾炮机,增加原有移动除臭车喷洒频次,最大限度减少异味扩散。整改情况由松北区生态环境和水务局组织验收。二是乐业镇政府落实属地责任督促京环公司加强企业内部管理,对易发生异味的各环节加大防控力度,发现问题及时处置。三是松北区生态环境和水务局加强对京环公司日常监管,强化监督性监测,督促企业履行生态环境保护主体责任,确保污染物稳定、达标排放。下一步,松北区将密切关注企业气体排放情况,进一步提高监督和管理水平,不断优化居民生活环境。	无	
13	HRBDH175	举报人反映南岗区哈西万达广场,每天室外高音喇叭播放音乐,噪音扰民,要求降低音量。	南岗区	噪声	<p>(一)基本情况 哈西万达广场位于南岗区中兴大道168号,中兴大道与和谐大道交叉口。该广场于2013年建成并投入使用,是集五星级酒店、大型购物中心、国际连锁超市、商业步行街、高档住宅等多种业态于一体的综合大型现代商业复合体,由哈尔滨哈西万达广场有限公司负责经营和管理。</p> <p>(二)调查核实情况 经调查核实,举报情况基本属实。 经核实,哈西万达广场18时至21时,共有三处老年人在广场内跳舞健身,主要集中在万达商场1号门和2号门前,参与人数约70人左右,三台音响设备播放广场舞音乐时产生一定噪音。</p>	基本属实	完成整改 针对举报人反映的问题,10月22日19时,南岗区组织南岗公安分局、南岗区城管执法局、哈西街道办事处成立联合工作组,对哈西万达广场进行现场调查处理,南岗公安分局哈西派出所对广场舞组织者进行法律宣讲和劝诫,要求组织者控制音量,避免播放音乐噪音超出标准;城管执法局每日对广场周边商贩加强监管,发现使用高音喇叭等噪音扰民问题及时制止;哈西街道办事处安排专人对哈西万达广场进行巡视,对发现噪音扰民情况及时进行劝阻,并协调相关部门依法处置。	无	
14	HRBDH176	举报人反映阿城区平山镇北川村,村委会在村房后大河私挖河沙,沙子存放在河边、北川小学院里,村会计王某峰家耕地里,售卖了一部分,要求解决此事。	阿城区	生态	<p>(一)基本情况 举报人反映问题的地点位于阿城区平山镇北川村辖区内,“村房后大河”实际为阿什河,在河边、村会计王某峰家耕地和北川小学院内各有沙堆1个。</p> <p>(二)调查核实情况 经调查核实,举报情况基本属实。 经调查,河段和村会计王某峰家耕地存放的砂石系2019年北川村村委会对阿什河清淤产生,共约4000立方米,北川小学院里的砂石系2023年2月北川村村委会从西泉眼水库上游滩涂拉运,共约200立方米,计划用于维修北川村白碳屯至小南沟屯3.5公里的乡村道路。截至目前,共从河段、村会计王某峰家耕地处售卖砂石约1000立方米,价格为每立方米24元,收入共计24000元。</p>	基本属实	完成整改 根据群众举报,2024年7月15日阿城区水务局对该案件进行立案调查,经对平山镇北川村村委会进行询问,对现场情况进行检查和勘验,并调取北川村村委会出卖砂石的相关佐证材料,确定北川村村委会存在盗采砂石行为。2024年8月15日阿城区水务局依据《黑龙江省实施<中华人民共和国水法>办法》第四十五条、《黑龙江省水行政处罚裁量基准》规定,对北川村村委会下达了《行政处罚决定书》(哈阿水罚[2024]003号),对北川村村委会盗采砂石行为处罚款10万元并没收非法所得24000元。2024年8月16日,阿城区水务局将平山镇北川村支部书记兼村委会主任冯某涉嫌违纪问题线索,移交阿城区纪委监委。2024年10月22日,接到省生态环境保护督察组转办案件后,阿城区政府立即组织区水务局和北川村进行案件复查核。经查,该案件事实清楚,证据确凿,案件办理符合法定程序,案件处罚符合相关法律法规,已9月份上传到水行政执法统计信息直报系统,黑龙江省行政执法监督平台和黑龙江省公共信用信息平台。下一步,阿城区政府责成区水务局对各乡镇街道加强日常监管及执法巡查,防止此类问题发生。	无	
15	HRBDH177	举报人反映香坊区电碳路67号,有200多户平房居民,冬季取暖和日常做饭,烧煤烧柈子,污染空气,要求早日改造。	香坊区	大气	<p>(一)基本情况 经现场调查核实,香坊区电碳路67号实际为自行车厂家属区,该区域平房户数为205户,冬季常住户数约42户。香坊区铁东街道办事处处于2024年9月开展今年的更换清洁能源取暖工作,对使用散煤取暖的平房居民开展宣传呼吁,推动居民主动配合散煤替代治理工作,自觉放弃散煤取暖,转变为清洁取暖。</p> <p>(二)调查核实情况 经调查核实,举报情况基本属实。 接到举报后,香坊区于10月22日组织香坊区住建局、铁东街道办事处进行现场实地踏查走访,未发现居民有烧煤、烧柈子用于取暖、做饭的现象。经查,举报中反映的电碳路67号自行车厂家属区冬季常住42户平房均已完成清洁能源替代工作,在冬季采取生物质和电加生物质的清洁取暖方式。</p>	基本属实	完成整改 下一步,香坊区将进一步推进散煤替代工作,推广清洁能源取暖,同时铁东街道办事处将加大日常巡查力度,做好居民清洁能源取暖调研,持续开展清洁能源取暖宣传工作,有效避免居民再次使用散煤和柈子用于取暖、做饭,严格防控燃煤燃烧污染环境问题。	无	
16	HRBDH180	举报人反映南岗区爱达壹号B区S2号楼,车行道边,堆放土堆和生活垃圾,风大时扬尘,散发异味,影响空气质量,要求改善环境。	南岗区	大气、垃圾	<p>(一)基本情况 举报人反映的南岗区爱达壹号B区S2号楼位于宜达胡同与云河路交口。该小区共有22栋高层,A区有15栋,B区有7栋;辖区居民共3144户4167人,S2号楼为商服,共涉及24户商家。2018年,该小区建成并入住使用。</p> <p>(二)调查核实情况 经调查核实,举报情况基本属实。 举报“南岗区爱达壹号B区S2号楼,车行道边,堆放土堆和生活垃圾,风大时扬尘,要求改善环境”的内容基本属实。举报人反映的区域位于爱达壹号B区S2号楼北侧,为西起尤家街、东至云河路、北至复旦街、南至谊达胡同的合围区域,有黄色围挡,属哈尔滨市土地储备中心贮备用地,该区域内有一处土堆,长度约50延长米,在土堆周边存在生活垃圾并产生异味。</p>	基本属实	完成整改 针对举报人反映的问题,2024年10月22日,南岗区城管局会同王岗镇政府到达现场,立即组织城管局清扫保洁大队和王岗镇政府保洁人员对举报区域土地和垃圾进行清理,并重新完善黄色围挡,在该区域表面用纱网进行覆盖,防止扬尘,同时对爱达壹号B区S2号楼周边生活垃圾一并进行清理。目前,该区域垃圾已清理完毕。下一步,南岗区城管局将会同王岗镇政府增加该区域清扫频次,并在作业同时进行洒水降尘,对投诉点位进行定点巡查、加强网格管理,坚决杜绝投诉问题反弹。该案件已办结。	无	